

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шоева Манучехра Давроншоевича на тему: «Совершенствование послеоперационной терапии больных с сочетанной патологией полости носа с применением галеновых препаратов», представленной на соискание ученой степени доктора философии в медицине по специальности 6D110103 –болезни уха, горла и носа.

Обеспечение населения и лечебно-профилактических учреждений эффективными, безопасными и экономически доступными лекарственными средствами является неотъемлемой частью социальной политики любого государства. В значительной степени решению данной проблемы способствуют научно обоснованные подходы к разработке лекарственных средств на основе отечественного сырья. Следовательно, диссертационная работа Шоева Манучехра Давроншоевича выполнена на актуальную тему. Диссертантом верно поставлена цель и определены задачи по ее достижению. Решению поставленных задач способствовало грамотно сформированная методическая основа диссертационного исследования.

Из содержания автореферата следует, что последовательное решение целевых задач с использованием современных научных методов и информационных технологий обеспечило научную новизну диссертационного исследования.

Рецензируемая диссертационная работа, посвященная вопросу совершенствования послеоперационной терапии больных с деформацией носовой перегородки, сочетанной с гипертрофией носовых раковин, путем применения растительных препаратов, является актуальной и своевременной.

Содержание автореферата свидетельствует об обоснованности и достоверности полученных результатов. Особо следует отметить практическую значимость работы, подтвержденную внедрением ее результатов на республиканском уровне, а также в учебный процесс ряда вузов. Основные положения диссертационной работы были предметом широкого обсуждения научной и практической оториноларингологической общественности, как в Республике Таджикистан, так и на международном уровне, а также представлены в печатных работах.

Согласно цели и задач работы исследовано влияние настоев зверобоя продырявленного и шалфея лекарственного на микрофлору и на функциональное состояние слизистой полости носа в послеоперационном периоде с

проведением сравнительной оценки эффективности этих препаратов с традиционными методами послеоперационного ухода.

Исследованиями микрофлоры полости носа до и в послеоперационном периоде диссертантом доказано антибактериальные, дезинфицирующие и регенеративные свойства зверобоя продырявленного и шалфея лекарственного в послеоперационной терапии больных с сочетанной патологией полости носа, что имеет важное научно-практическое значение для оториноларингологии.

Научные положения, выводы и заключения, сформулированные в автореферате, полностью соответствует содержанию диссертации.

По теме диссертации опубликованы 35 работ, в том числе 10 статей в рецензируемых журналах, а также получены 3 патента на изобретение.

Таким образом, диссертация соответствует всем требованиям п. 163 раздела 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 26 ноября 2016 г. № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора философии в медицине, а ее автор Шоев Манучехр Давроншоевич заслуживает присуждения ученой степени доктора философии в медицине по специальности 6D110103 – болезни уха, горла и носа.

Доктор фармацевтических наук, профессор
зав. кафедрой клинической фармакологии
Института повышения квалификации
специалистов фармации
Национального
фармацевтического университета
(Украина, г. Харьков)

catia

Мищенко Оксана Яковлевна



О. Я. Мищенко

О. Я. Мищенко

Адрес: Украина г. Харьков, майдан Зажитковий 17
61000. тел: +380 57 732 7558